

## США НАЗВАЛИ ЮГК АЛЬТЕРНАТИВОЙ РОССИЙСКОМУ ГАЗУ В ЕВРОПЕ

Государственный департамент США "решительно поддерживает" проект "Южный газовый коридор", который сможет составить серьезную конкуренцию российскому газу в части поставок в Европу. Об этом заявил РИА "Новости" представитель бюро по энергетике госдепартамента США Винсент Кампос.

"Соединенные Штаты выступают против предполагаемого проекта "Северный поток-2", - сказал Кампос. По его словам, этот проект "подорвет общую энергетическую безопасность и стабильность в Европе" и особенно это затронет Украину.

"Что касается альтернативных источников энергии, мы тесно сотрудничаем с нашими европейскими партнерами в целях повышения энергетической безопасности путем содействия в диверсификации поставок топлива по его видам, маршрутам и странам поставщикам. Например, Соединенные Штаты решительно поддерживают проект "Южный газовый коридор", который будет диверсифицировать импорт газа в Европе посредством крупных поставок газа с Каспийского региона уже в 2019-2020 годах", - сказал он.

"Южный газовый коридор" (ЮГК) протяженностью 3,5 тысячи километров позволит поставлять в Европу газ, добываемый на шельфе Каспийского моря. Составными частями ЮГК являются Южно-Кавказский газопровод, TANAP и TAP. Проект TANAP предусматривает транспортировку газа с азербайджанского месторождения "Шахдениз" через Грузию в Турцию, а после сооружения TAP в 2020 году - и в страны Южной Европы.

## МЕВЛЮТ ЧАВУШОГЛУ ПОЗДРАВИЛ АРМЯНСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

Премьер-министр Армении Никол Пашинян рассказал о своей краткой беседе с главой МИД Турции Мевлютом Чавушоглу на полях саммита НАТО в Брюсселе.

"Когда мы сидели в зале делегаций, мимо быстро прошел глава МИД Турции, затем он вернулся и подошел вначале к министру иностранных дел Зограбу Мнацаканяну, с кем он знаком по совместной работе в Совете Европы. Затем познакомился со мной, и сказал, что они следят за развитиями в Армении". Как сообщают армянские СМИ, об этом он рассказал он журналистам в аэропорту Брюсселя.

Чавушоглу также поздравил Пашиняна с избранием на пост премьер-министра. "Других контактов и общения не было", - сказал он.

## НИКОЛ ПАШИНЯН: "РАЗГОВОРОВ О ВСТРЕЧЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ АЗЕРБАЙДЖАНА НЕТ"

Премьер-министр Армении Никол Пашинян не считает встречу глав МИД Армении и Азербайджана поворотным моментом. Как передает АПА со ссылкой на армянские СМИ, об этом Пашинян сказал, отвечая на вопрос, есть ли определенная динамика или изменения ситуации после встречи глав МИД Армении и Азербайджана.

"Была встреча, контакт, по сути, первый контакт по этой теме и ожидать результатов от первой встречи неправильно. Они ценны тем, что имеет место общение, знакомство", - сказал он.

Что касается возможности встречи с президентом Азербайджана, Пашинян отметил, что подобных разговоров нет.

# "Крестоносец демократии" Пашинян призывает к оккупации чужих земель

12 июля журнал Time опубликовал статью под названием "Четыре крестоносца, которые поддерживают жизнь в мечте о демократии". Первым из четырех в статье указан премьер-министр Армении Никол Пашинян. Возможно, Никол Пашинян дал комментарий газете, который лег в основу заметки. "Любовь моего народа заставила меня выйти из моего комфортабельного офиса и провести 20 ночей в лесах, на улицах, в палатке, протестуя против правительства Сержа Саргсяна", - цитирует Time слова Пашиняна.

Премьер признался, что личных мотиваций у него не было.

"Все, что я хотел - это завоевать свободу и счастье для своей родины, своего народа. Я неоднократно говорил: если бы сотни тысяч граждан вышли на улицы, а власть не сменилась бы, я бы ушел из политики", - подчеркнул премьер-министр Армении. Кроме того, Пашинян напомнил, что с первого дня его движение носило мирный характер и заявляло о том, что не прибегнет к насилию против кого бы то ни было, даже если само столкнется с жестокостью. Конечно, на Западе Пашиняну многое могут присвоить хоть премию Оскара, но о какой демократии может идти речь, когда он поощряет оккупацию чужих земель, призывает к войне и убийствам. Или насколько понятие демократия на Западе нивелировано. Разглагольствованиями о демократии премьер-министр Армении Никол Пашинян старается доказать легитимность государственного переворота, благодаря которому он и пришел к власти. Об этом заявил глава пресс-службы МИД Азербайджана Хикмет Гаджиев, комментируя выступление премьер-министра Армении Никола Пашиняна на заседании НАТО по Афганистану накануне в Брюсселе. Как отметил Гаджиев, власти Армении пытаются обострить ситуацию вокруг урегулирования карабахского конфликта.

По его словам, это демонстрируется выдвижением условий для ведения переговоров, незаконным посещением оккупированных азербайджанских территорий, размещением дополнительной жи-



вой силы из Армении на оккупированных территориях и другими авантюрами нынешнего армянского руководства. По его словам, занимающийся популизмом премьер-министр Армении выдвигает необоснованные претензии вместо того, чтобы уважительно отнестись к документу, принятому главами государств и правительствам стран-членов НАТО. Представитель внешнеполитического ведомства Азербайджана напомнил, что в документе о "Приоритетах сотрудничества между Азербайджаном и ЕС", а также в заключительном коммюнике стран-членов НАТО в Брюсселе вновь была выражена поддержка территориальной целостности и суверенитета Азербайджана, а также урегулирования нагорно-карабахского конфликта на основе этих принципов. "Взаимное уважение территориальной целостности, суверенитета и неприкосновенности границ государств - основной принцип межгосударственных отношений, политическое и международное правовое обязательство и цивилизованное поведение", - отметил Гаджиев. По его мнению, непризнание и неуважение Арменией соответствующих резолюций Совбеза ООН, решений и резолюций Движения неприсоединения, ОИС, ОБСЕ, НАТО, СЕ и других международных институтов свидетельствует о наличии "серьезной пропасти" между Ереваном и международным сообществом.

Как видим Запад вновь наступает на те же грабли. Теперь из Пашиняна лепят крестоносца демократии. Но Пашинян как видно готов вести серьезный торг с Западом.

Армянский народ максимум через 3-4 месяца потребует от нового премьер-министра повышения материального благосостояния. Армения - бедная страна. Пашинян, присущим армянскому коварству методом может урвать у Запада крупную сумму. Запад же может в обмен на крупные суммы потребовать вывода российской базы из Армении. Но пожелания Запада на этом не закончатся, от Пашиняна захотят шагов для расширения НАТО на Южном Кавказе.

Иначе Армении не будет оказана необходимая политическая и финансовая поддержка. Ведь всем известно, что связь с Западом не заканчивается только демократией, на повестку дня ставится интеграция Армении в некоторые европейские структуры. То есть, не только политическая, но и военная интеграция. Это приведет к тому, что Армения вынуждена будет пройти через очень сложный этап. Достаточно посмотреть на пройденный Грузией путь. Как пройдет этот путь Армения, какова будет судьба отношений с Россией и формат отношений с Западом - очень серьезный вопрос. Если Пашинян не сможет найти оптимальный вариант, Армения будет уничтожена. И не случайно, что Никол Пашинян начал торопливо отказываться от своей прежней риторики. Да, выступая со своей предвыборной речью в парламенте, Никол Пашинян продолжал раздавать розовые шарики обещаний. Словом, Никол Воваевич в очередной раз променял будущее своей страны на грезы о чужих землях.

Р.Велиев